

# СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

19 - 26 януари 2007 г.

Година I / брой 31

цена: 0.00 лв

## ОБЩИНА СТРУМЯНИ ВЗЕ ПЪРВО МЯСТО НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ФЕСТИВАЛ „НА СУРОВА В РАДОМИР“

ЗЛАТКА СУЛТОВА ОТЛИЧЕНА ЗА НАЙ – ВКУСНА БАНИЦА



словесен, музикален и пластичен диалект, типични персонажи, традиционни маски и облекло.

Фестивалът бе открит с изложба – базар на традиционни за Радомирско баница, които бяха оценени от компетентно жури. Тук община Струмьяни, представена от Златка Султова, Аника Терзийска - с. Микрево, Венка Паскова и Верка Ангелова - с.Илинденци, доказа своя девиз - “малка, непозната, но с възможности” и заслужено взе първото място за индивидуална награда, присъдено на Златка Султова – бивш служител на Общинска администрация Струмьяни, чийто „попарник” остави конкурентите ѝ в тази категория, без никакъв шанс.

Община Струмьяни бе гост на провеля се на 14 януари в Радомир - Първи международен фестивал на маскарадните игри, бозата и баницата „На сурова в Радомир”. Идеята на домакините е всяка година на тази дата фестивалът - конкурс да събира и показва фолклорните традиции, свързани със зимните и пролетните празници на кукерските игри, да представя специфичния за отделните региони

## ОБУЧЕНИЯ

### МИКРЕВО – ДОМАКИН НА КУРС ПО „РАЗРАБОТВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА ПРОЕКТИ ПО ПРОГРАМИ НА ЕС”



На 16 януари завърши двудневното обучение на пожелалите да преминат курс по „Разработване и управление на проекти по програми на ЕС”.

Курсът бе проведен в читалище „Братя Миладинови”, с.Микрево с лектор Весела Божидарова от гр. София. Обучението се реализира в рамките на проект ALAVA

„Обучението за възрастни – добавена стойност към работата на неправителствените организации, изградени на основата на местните общности” по програма „СОКРАТ – Грюндвиг 1” на Европейския съюз.

В изпълнение на Правителствената програма за въвеждане на информационни и комуникационни технологии (ИКТ) в образованието на 13 и 14 януари бяха проведени компютърни курсове за учителите от детски заведения в община Струмьяни.

За учителите от ЦДГ „Радост”, с.Илинденци и ОДЗ „Слънце”, с. Струмьяни обучението беше проведено в компютърния кабинет на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий”, с. Струмьяни от инструктор Динко Ангелов, а за

учителите от ОДЗ „Снежанка”, с. Микрево в компютърния кабинет на СОУ „Св. Паисий Хилендарски”, с. Микрево от инструктор Димитър Колев. Обучението ще продължи на 20 и 21 януари.

## НАТУРА 2000 В БЪЛГАРИЯ

Като бъдеща членка на Европейския съюз, България е задължена да изгради мрежа от защитени зони НАТУРА 2000.

### НАТУРА 2000 в детайли:

•Европейската екологична мрежа Natura 2000 е най-сериозната инициатива за съхраняване на природното наследство и устойчиво развитие в райони със запазена природа. Тя представлява мрежа от защитени райони в Европа, създадени в съответствие с Директивата за природните местообитания от 1992 г. и Директивата на птиците от 1979г.

•Целта на мрежата е да гарантира запазването на най-ценните и заплашени от изчезване природни видове и местата, които те обитават. Това опазване трябва да гарантира, че разпространението, числеността (или площта) и състоянието им няма да се влошават от момента на обявяването им като НАТУРА 2000 зони. В редки случаи се очаква и подобряване на тези показатели.  
•Опазването на природата се постига чрез: активно управление, поддържане,

възстановяване и създаване на човешки дейности в защитените зони, които са пряко свързани с опазването на видове и местообитания или не ги увреждат. На второ място, чрез ограничаване на дейности, които унищожават конкретен вид или неговото местообитание в дадена зона.  
•Въпреки, че Natura 2000 обхваща всички защитените досега територии включително териториите с най-строг режим на защита по българското законодателство (резерватите), следва стр.2

## ПРОВЕРКИ НА ПРОСВЕТНОТО МИНИСТЕРСТВО

Четири мобилни екипа на МОН ще правят внезапни проверки из страната от началото на февруари. Експертите от министерството ще проверяват как се води

училищната документация, отчитат ли се отсъствията, нормално ли се води учебния процес, вее ли се в училищата знамето на Република България.

Проверките ще са по сигнали от зеления телефон на МОН, от медиите, от регионалните инспекторати, но ще бъдат проверени и случайно избрани училища.

## ЧАС - ПОСВЕТЕН НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

След ваканцията Министерство на образованието и науката стартира информационна кампания, посветена на присъединяването на България към Европейския съюз. Основно училище „Кирил и Методий” - с. Струмьяни се включи в кампанията, като в първия час на класа за 2007 г. учениците бяха

запознати с историческите, географски и културни забележителности на държавите-членки на ЕС.  
В началния курс класните ръководители проведоха беседа с учениците с цел запознаването им със символите на ЕС-знаме, химн и деня на Европа - 9 май.

Бяха изброени страните-членки и учениците се запознаха накратко с всяка от тях, като вниманието бе насочено към България - новия член на съюза.  
В прогимназиялния курс, часът на класа, беше посветен на създаването на ЕС, причините за това, разширяването и основните му цели.

## Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani\_press@abv.bg.



## Борис I Михаил и 1100 години след него или Несъществуващият пантеон на българските владетели



Борбата на Владимир срещу византийското църковно-религиозно влияние в страната, се преплита с опита на някои среди да възродят езическите вярвания и обреди. Този опит обаче, не среща подкрепа сред управляващата аристокрация и сред народа.

През есента на 893 г. Борис свиква народен събор в новопостроената българска столица Велики Преслав. На него той обявява свалянето на Владимир-Расате от престола. За български владетел съборът провъзгласява третия Борисов син – Симеон. Цар Борис умира на 2 май 907 г. Скоро след това, в знак на дълбока почит към неговото дело, българската църква го канонизира като един от първите български светци.

Много хора в миналото, а и днес смятат, че многовековната ни държава дължи повече уважение към хората, които вземаха отговорните решения през първите й седем века. Иначе казано, да бъдат събрани в един пантеон, както е в повечето уважаващи се европейски държави. Още повече след влизането ни в Европа, където поне засега можем да се хвалим само със своята древна история и култура. Като обективна пречка за липсата на пантеон досега, се сочи, че поради превратностите на историята не знаем мястото на погребенията на българските владетели от Първото и Второто българско царство. От Третото в София почиват само тленните останки на Александър Батенберг. Цар Фердинанд е погребан в Германия, а тленните останки на цар Борис III бяха разпилени от комунистическите власти. Оцеляло в една стъкленца е само сърцето му. След възстановяването на църквата "Св. 40 мъченици" във Велико Търново се появи идеята, че е необходимо да се изгради Пантеон на българските средновековни царе.

Повод за дискусията бе гробът на българския цар Калоян (1197-1207), открит преди 40 години, който остана празен в деня на тържественото освещаване на храма. Грешката ще бъде поправена. И вероятно през април т. г., в дните на най-славната си победа край Адрианопол над кръстоносците, костите на българския държавник ще намерят заслужен покой. Още повече че през тази година се навършват 800 години и от неговата смърт.

Не са известни за съжаление местата на погребенията на великите царе на България - Петър (1185-1197), Иван Асен I (1187-1196), Иван Асен II (1218-1241), Борил (1207-1218), Коломан I, Коломан II, Михаил Асен (1246-1256), Константин Тих (1257-1277), Ивайло (1277-1280), Георги Тертер, Смилец, Светослав Тертер (1300-1321), Георги Тертер II (1321-1323), Иван Шишман.

### "ЗАНДАНА"

На изток от Илинденци, край дъхавата долина на р.Шашка има приказни скали, които носят грозното име Зандана. Това грозно име иде от турската дума *зандан*, чието рождение е в древна Персия и на нашия език се заменя

## СЪХРАНЕНО ПРЕЗ ВЕКОВЕТЕ...

### „ЩАВЕНСКА СКАЛА“

Една от големите скали-чудо, край Илинденци, се нарича Щавенска. Паметта на народното съзнание е съхранила името от една легенда. Било след Битката при Черномен през 1371 година, когато под властта на нашествениците от Мала Азия, паднали Солун и Сяр. От тази година се приема, че е поробено и населението в сегашната територия на община Струмляни, както и на целия Пирински край. Това обаче не ставало наведнъж. На много места населението продължавало да оказва съпротива. Сред непокорните било и населението на Беличе, днешното село Илинденци, старо селище, наследило един античен град от древни времена. Селото си било устроило места за защита. Най-голямото укрепление било на Щавенска скала.

Османците превзели селищата по долината на Струма и стигнали Беличе. Местните люде се затворили зад стените на крепостта върху скалата. Друговерците атакували много дни, но все безуспешно. Много от тях намерили гроба си тук. Катерили се със стълби по стените на скалата и крепостта върху нея, но смелите й защитници изсипвали вряла вода върху им, която подготвяли в големи казани. Тази вряла вода попарвала настъп-ващите ги ощавяла. От това щавене и от тия времена това гигантско каменище се нарича Щавенска скала. И сега по върхната му част личат следи от крепостни стени и останки от някогашен поселищен живот.

с думите затвор и тъмница. Според една легенда, тези гигантски скали, носещи грозното име Зандана, са всъщност едно своеобразно чудо на природата, но някога наистина са служили като зандан. Така било по времето на всесилния Рим, когато е завладял тези земи, така било и по времето на османското робство. В скалите имало много пукнатини и пещерни образувания и в

тях били затваряни и окувавани в желязо много непокорни люде, дръзнали да се борят против робския ярем.

По разкази на очевидци, влизали в останки от някогашните пещерни образувания и пукнатини, из тях се намирили кости от хора, което е потвърждение за използването на скалите като зандан и жестокостите, проявявани срещу народните закрилници в ония безправни години.

## НАТУРА 2000 В БЪЛГАРИЯ

*продължение от стр.1*  
тази екологична мрежа не е просто система от природни резервати, където да е изключена всякаква човешка дейност. Местата, които се опазват по Европейското законодателство, са много по-големи по площ от сегашните защитени територии и включват, както общинска земя, така и частна собственост. Целта на създаването на НАТУРА 2000 мрежата не е отдалечаване или противопоставяне на човека и природата, нито пък отнемане на частна собственост. Целта е в бъдеще да се гарантира устойчиво екологично, икономическо и социално управление на зони с общочовешко значение поради тяхното изключително природно богатство.

•Изборът на районите, включени в Natura 2000 се базира изцяло на научни критерии, като например степента на срещане и гъстотата на дадените видове, както и екологичното качество и площта на природните местообитания, намиращи се в тези райони. В тяхното управление пряко се отчитат взаимовръзката на природозащитните цели с дългосрочните интереси на хората живеещи в района. **Какво е забранено и какво не в НАТУРА 2000 зоните?**

•Няма никакви предварителни забрани върху нови дейности или разработване на зоните, включени в Natura 2000. Всеки конкретен случай ще се разглежда поот-

делно. Директивата за природните местообитания съдържа ясна процедура за оценяване и вземане на решения, свързани с проекти за развитие, които ще окажат влияние върху дадената защитена зона. Включването на райони в Natura 2000, зависи от биологичното богатство на различните държави членки. Колкото е по-богата на биологично разнообразие дадена страна, толкова повече места ще влязат в Natura 2000 в границите на нейната територия. • Дейности, които не увреждат защитените местообитания и видове няма да бъдат забранявани в зоните от Natura 2000, дори могат да бъдат финансово стимулирани. Например: *прод. стр.3*

През 2007г. се навършват и 1100 години от смъртта на един велик български държавник - цар Борис I Михаил (852-889). Човекът, направил цивилизационния избор за България преди дванайсет века и осигурил безсмъртие за българската писменост.

Гробът на българския владетел е неизвестен, или поне се смята за неизвестен. Археолозите отдавна сочат един празен саркофаг в "Голямата базилика" в Плиска, в която царят на българите се е замонашил през 889 г., но и това не е абсолютно сигурна информация.

Кан Борис идва на престола в преломна за Европа епоха. Политическата и църковната експанзия на Немското кралство спрямо среднодунавските славяни (Великоморавия) създават напрежение в Централна и Югоизточна Европа и водят до сложни политически комбинации и военни съюзи. По същото време славянският свят е в процес на христианизация, която изостря съперничеството между Константинополската патриаршия и Римската курия. България активно участва в първото голямо политическо противоборство в Европа на страната на Немското кралство.

В продължение на десет години кан Борис воюва с Хърватско, Великоморавия и Византия. През август 863 г. започва силен земетръс на Балканите, който продължава 40 дни. Годината се случва неурожайна. За българите настъпва глад. През есента Борис I започва преговори за мир с Византия. Още в хода на преговорите българските пратеници приемат християнството.

През пролетта на 864 г. кан Борис, воден от чисто политически съображения, се покръства. Негов кръстник, чрез посредничеството на един епископ, става византийският император Михаил III. Борис получава християнското име Михаил и е провъзгласен за цар. Същата година в Плиска пристигат учениците на създателите на славянската азбука Константин-Кирил Философ и брат му Методий: Климент, Наум, Сава и Ангеларий. Цар Борис изпраща Климент в Охрид, а останалите задържа при себе си. Тяхната дейност поставя началото на първите български книжовни школи в Охрид и Плиска. Цар Борис се оттегля от престола през 889 г. и предава властта на първородния си син - Владимир-Расате (889-893).



## ДЕ ЮРЕ

## ВАЖНО ЗА ХОРАТА НАД 60 ГОДИНИ

Възрастни, на които не им стигат години и стаж за пенсия, вече ще получават месечно по 90 лв. обезщетение. Това съобщиха вчера от Националния осигурителен институт (НОИ). Става дума за хора, на които им предстои пенсиониране след две години и половина. Мъжете трябва да са навършили 60 години и 6 месеца, а жените 57 г. и 6 м. Това означава да им липсват 5 точки за отпускане на пенсия (те са сбор от възрастта и стажа). Условието е

кандидатите да са без работа в момента. През последните 12 месеца да са поддържали регистрацията си на трудовата борса, а преди това да са получавали обезщетения от там като безработни. Всичко това ще им даде право да взимат пак минималния размер на месечното обезщетение за безработица, което е 90 лв. То ще им помогне да живеят спокойно, докато дойде ред да излязат в пенсия. Ако от бюрото по труда обаче им намерят работа, парите се спират на мига.

Времето, през което хората са получавали 90-те лева, ще им се зачита като стаж за пенсия. Сумата обаче няма да се взема предвид при изчисляването на личния пенсионен коефициент. Иначе може да намали бъдещата пенсия, ако човекът преди това се е осигурявал върху по-висок доход, обясни вчера Йосиф Милошев, главен директор в НОИ. Всички териториални подразделения на осигурителния институт от днес приемат молби за отпускане на обезщетението.

## ПРОМЕНИ В ИЗПЛАЩАНЕ ОБЕЗЩЕТЕНИЯТА ЗА БОЛЕСТ И МАЙЧИНСТВО ОТ 01.01.2007 Г.

От 1 януари 2007 г. чрез териториалните подразделения (ТП) на НОИ ще се изплащат паричните обезщетения за: временна неработоспособност; трудоустрояване; бременност и раждане; отглеждане на малко дете. Ще се изплащат и паричните помощи за инвалидност поради общо заболяване (когато осигурителен стаж за отпускане на пенсия за инвалидност), както и при смърт на осигуреното лице.

Кое териториално подразделение на НОИ изплаща паричните обезщетения и помощите?

За самоосигуряващите се - ТП на НОИ по постоянен адрес на физическото лице; за осигурените в юридически лица - ТП на НОИ по седалище; за осигурените в непсонифицирани дружества и осигурителни каси - ТП на НОИ по адрес на управление; за осигурените от работодатели, регистрирани в ТД "Толемиданъкоплатци и осигурители" на НАП - ТП на НОИ по седалище на юридическото лице; за осигурените в клонове и подразделения, вписани с 13-значен единен идентификационен код (ЕИК) - ТП на НОИ по седалище, съответно адрес на управление.

Какви документи са необходими за изплащане на парични обезщетения и помощи?

За паричните обезщетения за временна неработоспособност, бременност и раждане се представят болнични листове, декларации по образец приложение към Наредбата за изчисляване и изплащане на паричните обезщетения и помощи от ДОО и документи, съгласно наредбата за медицинската експертиза на работоспособността. За обезщетенията за отглеждане на малко дете се попълва молба-декларация от осигурения. За помощи за инвалидност поради общо заболяване, когато осигуреният няма необходим

осигурителен стаж за отпускане на пенсия за инвалидност поради общо заболяване - молба-декларация. При смърт на осигурен е нужна молба-декларация, подадена от всеки правоимащ.

Срокове и ред за подаване на документите Осигурителите, осигурителните каси, самоосигуряващите се или упълномощени от тях лица представят в съответните териториални подразделения на НОИ и техните филиали болничните листове и придружаващите ги документи в деня, следващ този, в който са дължими окончателно осигурителните вноски за съответния месец, за който се отнася отпусъкът. Самоосигуряващите се представят документите не по-късно от 10 дни след внасянето на дължимите осигурителни вноски, а болничните листове за временна неработоспособност, настъпила в двумесечния срок от прекратяване на осигуряването, се представят в ТП на НОИ до 10 дни след представянето им в осигурителя. Документите се подават с придружително писмо и опис по утвърдени с наредбата образци на място в ТП на НОИ.-

При едновременно подаване на повече от 5 болнични листове и/или молби-декларации за отглеждане на малко дете, осигурителите задължително подават опис на електронен носител, като се използва програмен продукт, одобрен или предоставен от НОИ. Осигурителните каси подават опис на документите задължително на електронен носител. Придружителното писмо, подписано и подпечатано от осигурителя или от самоосигуряващия, се подава в два екземпляра, единият от които остава в ТП на НОИ. Върху екземпляра, който остава при осигурителя или самоосигуряващия, се вписва входящият номер и датата на подаването му в ТП на НОИ.

Преценяване на правото на обезщетение или помощ

Правото на обезщетение или помощ се преценява съобразно изискванията на закона и наредбата. Ако тези изисквания са изпълнени, се пристъпва към изчисляване на обезщетението или помощта въз основа на данните от персоналния регистър. Ако се установи, че лицето няма право на парично обезщетение или помощ, длъжностното лице, на което е възложено ръководството на контрола по разходите на ДОО, издава разпореждане за отказ в три екземпляра в 30-дневен срок от датата на получаване на документите. Екземпляр от разпореждането се изпраща на лицето и на осигурителя по пощата с обратна разписка в 3-дневен срок от издаването му.

Разпореждането за отказ може да се обжалва в 14-дневен срок от получаването му пред ръководителя на ТП на НОИ по реда на чл. 117 от Кодекса за социално осигуряване.

## ПОВЕЧЕ ПАРИ ЗА МАЙКИТЕ

Жените, които ползват отпуск за раждане и отглеждане на дете вече ще взимат през първите 9 месеца 90% от заплатата си. Законодателната промяна влезе в сила от 1 януари. Майките в заварено положение ще продължат да получават новия размер на сумите от своите работодатели. Необходимо е обаче да подадат писмено заявление към което трябва да бъде приложен акта за раждане на детето. Жените с изтекъл отпуск по старите условия от 135 дни, които вече са се върнали на работа, също имат право да ползват новите условия.

Бъдещите майки ще получават парите 315 дни, от които 45 дни преди раждането. Сумите ще им бъдат изплащани вече по банкова сметка от Националния осигурителен институт.

## НАТУРА 2000 в България

продъл. от стр. 2- извършването на селскостопанска дейност в НАТУРА 2000 зона - може да бъде подпомагано преференциалното отглеждане на определена порода животни, която по някакъв начин е ценна за региона и Европа;

-лова на определени видове в зона за защита на лешоядите при положение, че убитите животни се използват за хранене на лешоядите;

-развиването на условия за екологичен и селски туризъм и т.н.

•От друга страна за ограничаване на дадени дейности е създаден механизъм за финансови компенсации. Например при ограничаване на разораването на нивите, при положение че дадена изоставена селскостопанска площ се е превърнала в ценно местопребитание на определени видове животни (грязачи, влечуги...); ограничаване на степента и използваните материали при строителство на жилища и други сгради и други, собствениците на земи се компенсират в зависимост от всяко конкретно наложено ограничение.

Финансиране на НАТУРА 2000

•Понастоящем програми на ЕС и по-специално програми, свързани с

политиката за развитие на селскостопанските райони, като напр. агро-екологичните мерки и специално сформирания фонд "Лайф" отпускат значителни суми за изграждане и поддържане на Натура 2000. Водят се дискусии за финансирането на Натура 2000 за в бъдеще.

•Независимо дали получават финансиране от Структурните фондове или не, страните членки са задължени да спазват разпоредбите на Натура 2000.

•Съществуват и редица проекти на неправителствени организации, насочени към инвентаризирането и изграждането на НАТУРА 2000 в България.

•От всяка една страна обаче зависи да приложи както трябва тези мерки и да не разпилее тези пари.

Ползи за местното население при включване на имот в границите на НАТУРА 2000:

•финансиране от Европейските фондове;

•компенсации на собствениците на земи в защитени зони срещу евентуални ограничения на конкретни дейности;

•ограничаване на монопола и създаване на възможност и перспектива за развитие на дребен и среден

бизнес и запазване на частната собственост в ръцете на сегашните им собственици;

•запазване на дивата природа на България;

•устойчиво управление и развитие на изоставените райони;

•запазване и оценяване на българските традиции и дух;

•възможност за развитие на туризъм, който не унищожава околната среда - гаранция за траен интерес и превръщане на запазената природа на България в привлекателна дестинация сега и за в бъдеще;

•създаване на перспективи по зони, които ще дадат възможност за печалба и завръщане на младите хора по родните места;

•развиването на природосъобразен (а не масов) туризъм създава повече възможности за създаване на социални контакти, за опознаване на хората в границите на България и извън нея, което способства за установяване на разбирателство и съдействие между хората като основа на изграждането на мирна Европа;

•запазване на качеството на околната среда чрез регламентиране и стриктно следене качеството на водата и въздуха повишаване и/или запазване на здравето на хората.



**РЕЛИГИЯ**

**СВ. ГРИГОРИЙ БОГОСЛОВ (НАЗИАНСКИ),  
АРХИЕПИСКОП ЦАРИГРАДСКИ  
СВТ. ГРИГОРИЙ БОГОСЛОВ, НАЗИАНЗИН,  
АРХИЕПИСКОП КОНСТАНТИНОПОЛСКИ  
(326/330 - 289/390)**

**Чества се на 25 януари (7 февруари ст. стил)  
и на 30 януари**



украшение и за млади, и за стари: да се обогатят не с имоти, а с добри нрави. Добрите нрави - това е твоята собственост, а имотът - това е вещ измамлива, която преминава от ръка в ръка, като сърцето на блудницата. Богатството по естество не притежава никакво постоянство - то прилича на бурните морски вълни, които ту се надигат, ту спадат. Затова, сине мой, богатей с добри нрави и ти ще имаш съкровище, което не ще бъде разпиляно от разбойници, към което не ще се насочат доносчици, което не ще се изчерпи и от ръцете на притеснителите, което не ще може да бъде унищожено и от оръжието на варварите, а което, оставяйки в безплътни обители, безопасно се пази в съкровищницата на душата, и не ще бъде разорено от стихийна сила на огън, нито пък ще го покрие вълна в дълбоко море.

всякъде полезното и с разсъдителност отбягвай всичко, което във всеки писател е вредно. Подражай в работата си на мъдрата пчела, която кацва на всеки цвят, но извънредно умно събира от всеки само полезното. В нея наставница е самата й природа - в теб пък наставник е разсъдъкът. Пожъни обилно всичко, което може да ти достави полза; забележиш ли нещо вредно, по-скоро бягай далеч, защото човешкият ум е бързохвърчащ! Над всичко дръж в ръка Книгата на живота - охотно посвети на нея всичкото си внимание; от нея ще научиш как да се образоваш в добри нрави и как да честваш единия и истинския Бог! Апостолът казва: „Не се лъжете, лоши беседи развалят добрите нрави!“ (1Кор. 15:33). Младият човек е длъжен с всички средства да отбягва разговори с порочни люди и никак да не търси в тях наслада - те въвеждат простодушните юноши в изкушения и хитро им предават своите пороци. Ти строго трябва да пазиш следното правило: да се отвращаваш от неприлични песни и зрелища; да се гнусиш от думите на развратени люди и от житейски суети; да пазиш очите си от всяка съблазън и сърцето си от всеки порок! Бъди здрав и помни съветите ми!

Пази това богатство, което ти е сродно и което ти принадлежи в собствен смисъл, като не допускаш да се докосне до него ръжда. Упражнявай се в постиженията на науките, занимавай се с творчеството на поезията, чети историческите писания, произведенията на красноречиви оратори и тънките разсъждения на философите! С всичко това, обаче, да се справиш благоразумно; с мъдрост събирай от

**СПОРТ**

**„МАЛЕШ“ ЗАГУБИ ОТ „БЕЛАСИЦА“ С 0:2**

„Малеш“ загуби от „Беласица“-Петрич с резултат 0:2 в първия контролен мач от подготовката си за пролетния дял на първенството в Югозападната „В“ група.

второто полувреме Мицански направи две принудителни смени, след като Румен Сандев и Емил Шаламанов получиха неприятни контузии. Това се отрази на

„Малеш“ пропусна първи да отбележи гол на стадиона в Микре-



во, след като Александър Русков излезе очи в очи с вратаря на „Беласица“. Двубоят вървеше равностойно, но резултатът бе открит от гостите в 35-тата минута, след грешка на Румен Сандев. Така двата отбора се оттеглиха на почивка при резултат 0:1. През

играта на „Малеш“ и той не успя да изравни, напротив – допусна втори гол. Мачът завърши при резултат 0:2. За „Малеш“ играха: Църваришки, Хаджигаев, Шопов, Сандев, Шаламанов / Илиев/, Стоев /Шекеров/, Бачев, Бориков, Станков, Георгиев /Туршев/, Русков.

**Кратко животоописание**

Св. Григорий Богослов бил родом от Арианз при гр. Назианз, Кападокийска област. Син на епископ св. Григорий Назиански и майка св. Нона. Учил заедно със св. Василий Велики в Атина. Голям богослов, писател, поет. Като архиепископ ръководил църквата в Цариград 12 години и се оттеглил в Назианз, дето и починал в 390 година на 80 години.

**Съветите на Св. Григорий Богослов**

Сине мой, преди всичко живеи със страх пред Бога и любов към Бога, защото за всеки разумен и добър човек Бог е начало и край на всеки живот. На второ място оформи характера си така, че да бъде той кротък, смирен, въздържан, твърд, приятен, независим, правдив, мъжествен, мъдър, тактичен, трудолюбив, постоянен и целомъдрен! Ето

**ПОКАНА**

**Кметът на община Струмани и кметство  
Илинденци  
Ви канят**

на традиционния ПАНАИР НА ВИНОТО, който ще се проведе на 03.02.2007 г. /събота/ от 10,00 часа в с.Илинденци.

За петнадесети път панаирът ще събере производители и ценители на виното от региона. Ще бъдат отличени и наградени най-добрите бели и червени местни и гостуващи вина. След традиционното зарязване на лозята, боговете на виното ще коронясат и ЦАРЯ на лозята.

**ПРОГРАМА**

- 10.00ч. – Откриване на панаира. Посрещане на боговете на виното на площада.
- 10.15ч. – Тръгване към лозовия масив „Валог“.
- 10.30ч. – Зарязване на лозята. Церемония на боговете и тържествена литургия.
- 13.00ч. – Дегустация на вина за ценители. Обявяване на наградените вина и коронация на Царя на лозята.
- 13.30ч. – Народно увеселение.

**СЪОБЩЕНИЕ**

Уведомяваме всички управители на търговски обекти в община Струмани, че крайният срок за заплащане на търговско право с алкохол и цигари е 31.01.2007 г. Съгласно Наредбата за администриране на местните данъци и такси, сумата за търговия с алкохол е 50 лв., за търговия с цигари също 50 лв. След изтичане на срока за плащания ще бъдат извършени проверки и ще бъдат наложени санкции на нарушителите.

**ЛЮБОПИТНО - 25 ЯНУАРИ**

**ДЕН НА РАДИОТО**

На тази дата през 1935 г. цар Борис III издава указ за одържавяване на Радио София. Първите радиопредавания са осъществени от малка радиостанция през декември 1929 г. От 1930 г. започва излъчвания предавателят „Родно радио“, който от 6 юни 1931 г. се преименува в Радио София. От 27 януари 1993 г. с решение на 36 –ото Народно събрание се нарича Българско национално радио.

**РОЖДЕН ДЕН НА БЪЛГАРСКАТА НАРОДНА БАНКА (БНБ)**

На 25 януари 1879 г. С подписа на Дондуков-Корсаков е утвърден първият устав на БНБ. Според този документ банката се учредява като правителствен кредитен институт с основен капитал 2 000 000 лева. Официално банката е открита на 23 май 1879 г. На 6 юни, същата година, е извършена първата банкова операция – министърът на финансите внася 2 млн. златни франка уставен капитал на БНБ. Законът за БНБ е от 18 януари 1885 г. – банката става емисионен институт, като ѝ се дава право да издава банкноти.

**ОБЯВА**

Регионален военен сектор /РВС/ Благоевград обявява свободни работни места за професионални войници както следва:

За Военно поделение с. Игралитце – 13 свободни места;

Срок за подаване на документите: за Игралитце-30.03.2007г.

За повече информация- РВС Благоевград- тел. 073/88 51 02 и военен отдел Струмани г-н Смилков тел. 31-28.

**НЕВИННОСТ**

Усмивка невинно приятна, що значи за малкия Бебчо, с количка детска пред мама ръце нежни пухкаво малки, на всекиму – лош или добър усмивка с поздрав сърдечен, с детска сладост изпраца.

К.Голев